6 класс
Удельная Русь
I вариант
1. Ослабление Киева и перемещение центров на окраины было вызвано

а) напором степных кочевников

б) усилением связей Киева с Византией

в) укреплением связей Северо-Восточной Руси с Хазарией
2.  На Северо-Востоке Руси усиливалась роль
а) князя
б) дружины
в) вече
 
3.  Особенностью развития Галицко-Волынского княжества было
а) плодородные почвы      б) суровый климат      в) лесная зона
4. Юрий Долгорукий
а) несколько раз захватывал Киев

б) не участвовал в княжеских усобицах
в) начал строительство Москвы
5. В удельный период столицей Северо-Восточной Руси не был город

а) Владимир
б) Суздаль
в) Тверь
6. Кто в Новгороде возглавлял ополчение?
а) посадник
б) тысяцкий
в) владыка
7.  Во главе какого княжества стоял Андрей Боголюбский

а) Суздальского
б) Московского
в) Галицкого

8. Последний могущественный киевский князь, после смерти которого наступила феодальная раздробленность
а) Ярослав Мудрый
б) Владимир Мономах     в) Мстислав
9. Боярская республика в Древней Руси

а) Новгород
б) Киев
       в) Рязань

10. Владимиро-Суздальская земля отличалась

а) наличием волжского торгового пути

б) близостью степей, способствовавшей набегам

в) постоянным сокращением населения

6 класс
Удельная Русь
II вариант
1. Ослабление Киева и перемещение центров на окраины было вызвано

а) перемещением мировых торговых путей вдаль от Киева

б) началом великих географических открытий

в) началом завоеваний турок-османов
2. В период Удельной Руси боярские республики существовали в

а) Пскове и Новгороде    б) Новгороде и Киеве
в) Владимире и Киеве

3. Особенностью развития Владимиро-суздальского княжества было

а) плодородные почвы
б) жаркий климат

в) уязвимость для набегов кочевников
4. Кто всегда ходил с гордо поднятой головой, вызывая недовольство современников?
а) Юрий Долгорукий
б) Андрей Боголюбский  в) Всеволод Большое Гнездо
5. Укажите неверное утверждение. 2-я пол. XII – XIV вв. - период

а) государственной раздробленности Древней Руси
б) удельных княжеств
в) создания единого централизованного государства
6. Русский князь, трижды захватывавший власть в Киеве

а) Олег        б) Юрий Долгорукий
в) Всеволод Мстиславович

7. Кто был наследником княжеского престола на Руси?
а) только старший сын князя
б) только старший брат князя

в) старший в княжеском роде
8. Главная гражданская должность в Новгороде

а) воевода
б) князь
в) посадник
9. Когда в Москве была построена первая деревянная крепость?

а) в 1147 г.
б) в 1156 г.
в) в 1169 г.
10. Один из крупнейших политических деятелей Древней Руси, правивший в Галицком княжестве

а) Андрей Боголюбский
б) Даниил Романович

в) Юрий Долгорукий

6 класс
Удельная Русь
III вариант
1. Ослабление Киева и перемещение центров на окраины было вызвано

а) усилением бояр, превращавшихся в феодалов-землевладельцев

б) политическим усилением киевского князя

в) установлением «уроков» и «погостов»
2. В Новгороде усиливалась роль
а) князя
б) дружины
в) вече

3. Особенностью развития Галицко-Волынского княжества было

а) скудные почвы
б) уязвимость для набегов кочевников
в) лесная зона
4. Андрей Боголюбский
а) перенес столицу во Владимир
б) совершил несколько удачных походов на Новгород
в) вел деревянное строительство
5. Глава церкви в Новгороде
а) посадник
б) тысяцкий
в) владыка
6. Где находилась княжеская резиденция Андрея Юрьевича?

а) в Ростове
б) в Боголюбове
в) в Москве
7. К нач. XIII в. на Руси было
а) около 10 княжеств
б) около 30 княжеств      в) около 50 княжеств
8. Из Новгорода нельзя было попасть
а) в Черное море
б) в Балтийское море       в) в Белое море
9. В каком городе были сложены былины о Садко?

а) в Киеве
б) в Новгороде   
в) во Владимире
10. Галицко-Волынское княжество отличалось

а) неплодородностью почв

б) отсутствием торговых путей

в) крупными залежами каменной соли

6 класс
Удельная Русь
IV вариант
1. Ослабление Киева и перемещение центров на окраины было вызвано упадком

а) Хазарского Каганата  б) пути «из варяг в греки» 

в) Византийской империи
2.  На Юго-западе Руси усиливалась роль
а) князя
б) вече

в) боярской думы
3. Особенностью развития Новгородской земли было

а) суровый климат
б) уязвимость для набегов кочевников

в) плодородные почвы
4. Всеволод Большое Гнездо
а) неудачно воевал с Волжско-Камской Булгарией

б) был сыном Андрея Боголюбского      в) подчинил Рязанское княжество
5. Первый князь, пожелавший стать «самовласцем» в суздальской земле - это

а) Андрей Боголюбский
б) Владимир Мономах    в) Юрий Долгорукий
6. Для хозяйственного развития Великого Новгорода главным было 
а) земледелие

б) скотоводство
в) торговля

7. После изгнания какого князя Новгород стал республикой?
а) Владимир Мономах      б) Юрий Долгорукий   в) Всеволод Мстиславович
8. Суздальский князь, который перевел столицу во Владимир на Клязьме

а) Юрий Долгорукий  б) Андрей Боголюбский  в) Всеволод Большое Гнездо
9. Кто стоял во главе новгородского вече?

а) ремесленники
б) князья
в) бояре
10. Последствием феодальной раздробленности являлось

а) прекращение междоусобиц

б) усиление торговых связей между отдельными княжествами

в) ослабление обороноспособности страны
